

ДАЙДЖЕСТ ИНФОРМАЦИОННЫХ ВЫПУСКОВ РАДИОСТАНЦИЙ ПО ТЕМЕ МИГРАЦИЯ И МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ В СПБ (МАЙ-2008)

Радио России

Новости дня (05.05.08; 19-10)

У задержанных по подозрению в причастности к убийству студента СПбИТМО, изъяты материалы неонацистского толка. В квартирах, где были проведены обыски, оперативники нашли и соответствующую атрибутику и электронные носители с информацией. В общей сложности задержано 10 человек, среди них есть даже девушка. Четверым и тому, кто подозревается в нанесении смертельного ножевого ранения, Д.Ядзаускасу избрана мера пресечения в виде ареста. Напомним, нападение на студентов было совершено в 20.04.08 в парке Победы. В начале подозревали, что это драка футбольных фанатов, однако сейчас рассматривается версия о том, что молодые люди таким образом отметили день рождения А.Гитлера, а пострадавшие просто оказались им похожими на представителей движения "Антифа".

Эхо Петербурга

Новости (05.05.08; 12-05, 13-45, 17-05, 18-45)

Убийство студента в парке Победы 20.04.08 совершили неонацисты. Задержаны 10 человек в возрасте от 16 до 21 года, которые сами себя называют неонацистами. В их квартирах найдена одежда и атрибутика националистического характера, электронные носители информации с соответствующим содержанием.

Эхо Петербурга

Новости (05.05.08; 19-45)

В избиении и убийстве студента петербургского вуза, совершенном в день рождения А.Гитлера, подозреваются девять молодых неонацистов. Как сообщил руководитель пресс-службы следственного комитета следственного управления прокуратуры С.Капитонов, нескольким подозреваемым уже предъявлено обвинение. Отметим, сразу после происшествия в правоохранительных органах города поспешили заявить, что драка никак не связана с "датой", а все случившиеся – просто разборка футбольных болельщиков. Однако, как сообщил Капитонов, в ходе обысков у подозреваемых были изъяты "сумки, записи, металлические эмблемы, кольцо с нацистской символикой". Тем не менее пока национальный мотив преступления обвиняемым не предъявлен.

Эхо Петербурга

Новости (08.05.08; 11-05)

Приговор антифашистам, напавшим на пикет ДПНИ на Пионерской площади в сентябре 2006 года, вынесет Ленинский федеральный суд Петербурга. Потерпевшими по делу проходят три активиста движения против нелегальной эмиграции.

Эхо Петербурга

Новости (08.05.08; 19-45)

Шестеро обвиняемых в нападении на участников пикета ДПНИ получили условные сроки. Такое решение вынес Ленинский федеральный суд Петербурга. Напомним, в сентябре 2006 года на участников пикета ДПНИ в Кондопоге напало от 30 до 40 представителей антифашистского движения. Они были вооружены палками, бутылками и ножами. В итоге несколько участников пикета получили серьезные повреждения. О приговоре сообщила представитель антифашистского движения Екатерина: "Никому из подсудимых не дали реального срока заключения, всем условно – от полугода

до года". Координатор по связям с общественностью петербургского отделения ДПНИ А.Кузнецов заявил, что такое решение суда – это прецедент, который может развязать руки участникам различных экстремистских организаций: "Решение мне абсолютно непонятно. Я уверен, что это даст толчок уличному насилию в Петербурге". Добавим, что шестеро антифашистов были освобождены прямо в зале суда. На улице их встретило более ста единомышленников по антифашистскому движению. С одного из подсудимых О.Смирнова по решению суда также снято обвинение в вовлечении несовершеннолетнего в совершение преступления.

Эхо Петербурга

Новости (12.05.08; 11-05)

Лидера ультраправой "Партии свободы" Ю.Беляева передадут правоохранительным органам Петербурга. Беляеву предъявлено обвинение в возбуждении национальной, расовой или религиозной вражды. В 2000 и 2004 годах известный петербургский националист Беляев баллотировался на пост губернатора Псковской области, в 2003 году – на пост губернатора Ленобласти, но был снят с регистрации. В феврале 1996 года Беляев был осужден городским судом Петербурга за разжигание национальной и религиозной розни к 1 году лишения свободы.

Эхо Петербурга

Новости (16.05.08; 17-05)

В петербургском ДПНИ называют ложью обвинения главы СКП А.Лавренко об их участии в экстремистских нападениях. По словам руководителя службы общественного контроля городского ДПНИ С.Пихтелева, активисты организации никогда не участвовали в подобного рода акциях. Он добавил, что ДПНИ не может обжаловать данные слова в суде, так как организация "не формализована". По словам Пихтелева, они всегда выступали за законность и порядок. "Мы сотрудничаем с городским комитетом по молодежной политике и участвуем в городской программе по противодействию ксенофобии "Толерантность", – заявил он.

Эхо Петербурга

Новости (30.05.08; 17-05)

В Кировском районе Петербурга совершено нападение на индийского студента-медика. Иностранец пришел в милицию и сообщил о том, что неизвестный выстрелил ему в лицо из травматического пистолета, забрал деньги и ювелирные украшения. Ситуация проверяется.

Реализация Программы "Толерантность" (Программа гармонизации межэтнических и межкультурных отношений, профилактики проявлений ксенофобии, укрепления толерантности в Санкт-Петербурге на 2006 – 2010 годы)

Деятельность Губернатора, органов исполнительной и законодательной власти Санкт-Петербурга по гармонизации межнациональных отношений, формированию толерантности, противодействию проявлениям ксенофобии и экстремизма

Радио России

Вести СПб (13.05.08; 11-00)

Делегация Петербурга во главе с вице-губернатором М.Осеевским прибывает в Минск для участия в заседании рабочей группы Совета делового сотрудничества Республики Беларусь и Петербурга. В проект повестки включен вопрос о проведении в 2009 году дней культуры Петербурга в Белоруссии и в 2010 году дней культуры Белоруссии в Петербурге.

Радио России

Вести СПб (14.05.08; 09-00, 13-00), Новости дня (14.05.08; 19-10)

14.05.08 исполняется 60 лет со дня образования независимого государства Израиль. По этому случаю в Петербурге начались Дни Израиля. В рамках мероприятия планируются проведение выставок, мастер-классы по еврейской каллиграфии и фестиваль израильского кино.

Радио России

Новости дня (15.05.08; 19-10)

За 2007 год Петербург посетило 1,5 млн. иностранных туристов. К сожалению, именно они часто становятся жертвами мошенников и грабителей. Чтобы помочь избежать подобных инцидентов, было решено сформировать отдельный батальон туристической милиции. Глава пресс-службы ГУВД по Петербургу и Ленобласти В.Степченко: "Главная задача, которую мы перед собой ставим – это профилактика подобных преступлений".

Радио Петербург

Новости (14.05.08; 16-00)

В Ирландии начались дни Петербурга. 14.05.08 в рамках данного мероприятия состоится круглый стол администрации Петербурга и мэрии Дублина по вопросам развития культуры.

Радио Петербург

Новости (16.05.08; 14-00)

90% всех нападениях экстремистской направленности совершаются подростками в возрасте от 14 до 18 лет. Об этом сообщил на общегородской научно-практической конференции "Пути предотвращения ксенофобии, экстремизма в молодежной среде на территории Петербурга" начальник следственного управления следственного комитета при прокуратуре по Петербургу А.Лавренко. Он отметил, что все экстремистские нападения основаны на идеях неонацизма и совершаются членами неформальных молодежных объединений. Среди подобных организаций он выделил "Славянский союз", "Славянскую общину", ДПНИ, "Русское народное ополчение". С начала года в Петербурге совершено 10 экстремистских нападения на людей неславянской внешности.

Эхо Петербурга

Новости (16.05.08; 13-45)

В Петербурге с начала 2008 года совершено 10 экстремистских нападения на людей неславянской внешности, сообщил на конференции по противодействию ксенофобии начальник Следственного управления городской прокуратуры А.Лавренко. "Все экстремистские нападения в Петербурге зиждутся на идеях неонацизма и совершаются членами неформальных объединений, таких как "Славянский союз", "Славянская община", ДПНИ, "Русское народное ополчение", – заявил Лавренко. Он подчеркнул, что 90% всех нападениях совершаются детьми, тогда как "взрослые организаторы" уходят из-под удара правоохранительных органов. Так, по его словам, спортклуб на Дрезденской улице, где собирались подозреваемые в причастности к серии экстремистских нападениях, был открыт и содержался одним из организаторов "Русских маршей". Со своей стороны заместитель прокурора города А.Маяков сообщил, что всего с 2008 года в отношении иностранных граждан в Петербурге совершено 223 преступления.

Эхо Петербурга

Новости (16.05.08; 19-45)

В Петербурге с начала 2008 года совершено 10 экстремистских нападения на людей неславянской внешности, сообщил на конференции по противодействию ксенофобии начальник Следственного управления городской прокуратуры А.Лавренко. "Все экстремистские нападения в Петербурге зиждутся на идеях неонацизма и совершаются членами неформальных объединений, таких как "Славянский союз", "Славянская община", ДПНИ, "Русское народное ополчение", – заявил Лавренко. Он подчеркнул, что 90% всех нападения совершаются детьми, тогда как "взрослые организаторы" уходят из-под удара правоохранительных органов. Так, по его словам, спортклуб на Дрезденской улице, где собирались подозреваемые в причастности к серии экстремистских нападения, был открыт и содержался одним из организаторов "Русских маршей". Со своей стороны заместитель прокурора города А.Маяков сообщил, что всего с 2008 года в отношении иностранных граждан в Петербурге совершено 223 преступления. В петербургском ДПНИ обвинения Лавренко называют ложью.

Эхо Петербурга

Новости (22.05.08; 11-05)

Губернатор Петербурга В.Матвиенко открыла в Иерусалимском университете фотовыставку "Образы еврейского народа в ранней русской фотографии". Губернатор выразила надежду, что после просмотра выставки жителям Израиля хочется увидеть Петербург.

Эхо Петербурга

Новости (26.05.08; 18-45, 19-45)

Прокуратура Петербурга внесла представление в адрес администрации Кировского района города и директоров двух школ, которые не сообщили правоохранительным органам о причисляющих себя к неонацистам учениках. В одной из школ 15-летний подросток открыто демонстрировал свою принадлежность к движению "скинхедов", что выражалось в ношении соответствующей одежды, атрибутики, прически. Также он приносил в школу листовки и литературу националистического содержания. Прокуратуре известно, что он поддерживает дружеские связи с лицами, причисляющими себя к неформальному молодежному движению "скинхеды". В данный момент молодой человек находится под стражей по подозрению в совершении убийства. Второе представление внесено в адрес директора другой школы Кировского района. Там директор также не сообщил в милицию о 16-летнем ученике, который причисляет себя к "скинхедам".

Эхо Петербурга

Новости (28.05.08; 13-45)

Прокуратура Петербурга приняла беспрецедентное решение. Директора двух школ Северной столицы будут наказаны за то, что не сообщили правоохранительным органам об учениках-скинхедах. Как заявила старший помощник прокурора города Е.Ордынская, к директорам этих школ будут применены дисциплинарные взыскания. Один из учеников весной 2008 года был задержан по подозрению в причастности к убийству. Он признался, что приносил в школу литературу с пропагандой РНЕ. Второй подросток, девятиклассник, также причисляет себя к скинхедам, носит соответствующую одежду и коротко стрижется. Администрация его школы, обвинения в недосмотре отрицает. По словам директора, письмо-предупреждение было направлено в милицию еще за месяц до того, как школьником заинтересовалась прокуратура. Сотрудники правопорядка тогда провели с ним беседу. В свою очередь, директор школы говорит, что к скинхедам его причислили только потому, что он дружил с арестованным.

Деятельность Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга по гармонизации межнациональных отношений, формированию толерантности, противодействию проявлениям ксенофобии и экстремизма

Деятельность государственного учреждения "Санкт-Петербургский Дом национальностей"

Восприятие имиджа Санкт-Петербурга в контексте межнациональных отношений иностранными средствами массовой информации

Прочие события

Радио России

Вести СПб (12.05.08; 18-00)

В Петербурге осквернили государственный флаг Эстонии 09.05.08. Один из участников парада ветеранов ВОВ протащил по асфальту флаг Эстонии рядом с нацистской символикой. Об этом сообщает посольство Эстонии.

Радио России

Вести СПб (14.05.08; 11-00)

На Петродворцовом кладбище осквернены десятки могил, в основном военных и цыган. Установлено, что вандалы повредили 62 надгробных памятника и 30 могильных крестов. Напомним, что в апреле 2006 года вандалы повредили здесь 23 надгробия.

Радио России

Вести СПб (14.05.08; 13-00)

На Петродворцовом кладбище осквернены десятки могил, в основном военных и цыган. Установлено, что вандалы повредили 62 надгробных памятника и 30 могильных крестов.

Радио России

Новости дня (26.05.08; 19-10)

На стройке в Петроградском районе Петербурга погиб рабочий. Инцидент произошел 26.05.08 около 15 часов на стройке, расположенной на улице профессора Попова. По предварительной информации, во время демонтажа межкомнатной перегородки, стена упала на 19-летнего рабочего — уроженца Таджикистана. От полученных травм молодой человек погиб на месте. Сейчас проводится расследование по факту гибели рабочего.

Радио Петербург

Новости (13.05.08; 10-00)

Выставка детского рисунка "Мир семьи и религии" открывается 13.05.08 в музее истории и религии. Выставка затрагивает проблемы семьи, воспитания и восприятия религии, поскольку ее участники являются носителями различных этноконфессиональных традиций. Мероприятие завершится 27.05.08.

Радио Петербург

Новости (17.05.08; 14-00)

В Петербурге открывается музыкальный фестиваль "Украинская весна".

Радио Балтика

Новости (02.05.08; 13-00)

В Петербурге стартовал международный фестиваль "Слово и тело". Организаторы ответят на вопросы, как через танец и слово находить понимание разного менталитета, традиции и культур. Эта тема особенно актуальна в последнее время, так как общество проявляет все

больше нетерпимости к людям других культурных традиций. В поисках толерантности педагоги и артисты представят различные танцевальные творения.

Эхо Петербурга

Новости (08.05.08; 18-45)

На 5 лет осужден петербуржец за преступление, совершенное на почве национальной ненависти. Осенью 2003 года 23-летний осужденный вместе с неустановленными пока лицами совершил нападение на двух граждан Азербайджана. Мужчина приговорен к 5 годам и 1 месяцу лишения свободы.

Эхо Петербурга

Новости (13.05.08; 17-05)

В Кировском районе Ленобласти задержаны черные копатели с гитлеровскими знаменами. Там был обнаружен палаточный лагерь с установленным флагом дивизии СС, символикой и атрибутикой Германии времен второй мировой войны. У одного из задержанных была изъята флэш-карта с видеозаписью сбора на территории парка Победы и массовых драк с участием задержанных лиц.

Дорожное радио

Новости (14.05.08; 13-30)

В пригороде Петербурга на Петродворцовом кладбище осквернены десятки могил. С заявлением о произошедшем накануне обратилась администрация кладбища. Вандалы повредили 62 надгробных памятника и 30 могильных крестов. В основном, осквернены могилы военнослужащих и цыган. Напомним, что в апреле 2006 года вандалы повредили здесь 23 надгробия.

Дорожное радио

Новости (27.05.08; 08-30)

Памятная доска в честь великого русского полководца П.Багратиона появилась на доме №23 по Большой Морской улице. Эта была инициатива грузинского землячества в Петербурге.